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ВПЛИВ СІМ’Ї НА ФОРМУВАННЯ ЖИТТЄВИХ СТРАТЕГІЙ  

І САМОВИЗНАЧЕННЯ МОЛОДІ 

 

Соколова Н.Д. 

к.і.н., доцент 

Зайцева С.С., 

студентка факультету здоров’я,  

фізичного виховання та туризму, 

Національний університет фізичного 

 виховання і спорту України 

м. Київ, Україна 

Сьогоденне життя ставить перед молодим поколінням досить 

нелегкі та неординарні задачі, виконання яких потребує вміння 

орієнтуватися в певних життєвих ситуаціях, аналізувати події, 

розважливо обмірковувати кроки, використовувати накоплений 

досвід. Саме від родової аури, атмосфери в сім’ї залежить розвиток 

та формування особистості, вибір певної життєвої стратегії. 

Сім’я – соціальна група, що володіє історично певною органі-

зацією, члени якої пов’язані шлюбними або спорідненими відно-

синами (а також відносинами щодо взяття дітей на виховання), 

спільністю побуту, взаємною моральною відповідальністю та 

соціальною необхідністю, яка обумовлена потребою суспільства у 

фізичному та духовному розвитку [1]. 

Сім’я як соціальний інститут, характеризується певними 

соціальними нормами, санкціями, моделями поведінки, правами та 

обов’язками, які регулюють відносини між подружжям, між 

батьками та дітьми. 
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Функція сім'ї полягає у встановленні прав, обов'язків і завдань 

кожного її члена по відношенню один до одного і до суспільства в 

цілому. 

Найважливішими соціальними функціями сім’ї є виховання й 

розвиток дітей, соціалізація підростаючого покоління. Виховний 

потенціал сім’ї містить у собі не тільки її можливості у сфері 

духовно-практичної діяльності батьків, спрямованої на форму-

вання у дітей певних якостей, а й ті, які закладають сімейне 

мікросередовище, спосіб життя сім’ї, її традиції й стиль взаємин 

між усіма членами [3]. 

Саме сім’я закладає фундамент моральної позиції особистості 

завдяки сталості, тривалості, різноманітності, емоційній насиче-

ності виховних впливів [2]. 

Сімейне виховання відіграє провідну роль у формуванні 

ціннісних орієнтацій молоді, впливає на її розвиток, формує 

морально-етичні норми.  

Міцний фундамент сім’ї буде опорою у життєвих маневрах, 

винайденні потенціалу для успіху, сприятливому просуванню 

власних планів, в організації досягнення своєї мети. 

Саме через взаємодію з батьками молодь долучається до 

морально-етичних цінностей суспільства. Сімейне виховання 

керує процесом соціалізації та має на меті залучення молоді до 

життя в суспільстві. Стиль сімейного виховання відіграє важливу 

роль у розвитку особистості і визначає результат його соціалізації. 

Самовизначення молоді залежить від активної позиції родини 

в їхньому житті, зацікавленістю їхніми проблемами та допомогою 

у їх вирішенні, наданні можливостей приймати власні виважені 

рішення, вмінні поважати їхню думку, ставленні до них, як до 

рівних партнерів. 

Аналіз впливу сім'ї на соціалізацію молоді доводить, що сім'я, 

як соціальний інститут, має вирішальний вплив на формування 

особистості, що вступає в доросле життя. Сім'я надає соціальний 

досвід, підтримку та допомогу і навчає жити в суспільстві. 

У процесі сімейного виховання формуються такі риси, 

навички, цінності, переконання, звички та моделі поведінки 
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підростаючого покоління, без яких воно  не  може стати повно-

цінним членом суспільства.  

Саме тому батьки, починаючи з раннього віку, повинні 

якомога більше спілкуватися, проводити час разом, розуміти нові 

захоплення своїх дітей. Це зменшить в майбутньому ймовірність 

отриманих травм в повсякденні, мінімізує життєві помилки, від-

чуття відчуженості, але при цьому допоможе нащадку розвивати 

свою особистість, усвідомлювати свою унікальність,  

Сам соціальний контекст впливу сім’ї створює нові ціннісні  

орієнтації у свідомості молодих людей через інтенсивну рефлексію 

над собою, іншими та суспільством в цілому, відбувається зміще-

ння шкали цінностей. У сім'ях з високим почуттям відповідаль-

ності та інтроспекції родина розуміє, що їхні діти подорослішали, 

поважає їхнє почуття дорослості та самоповаги, тому і молодь в 

таких сім’ях розвивається успішно, її ціннісна орієнтація спрямо-

вана на розуміння та засвоєння різноманіття дійсності та духовний 

розвиток. 

У авторитарних, брехливих та недружніх сім’ях діти схильні 

до ризику, відчуженої поведінки, агресивних реакцій, мають проб-

леми з визначення власних цінностей, переконань та життєвих 

цілей. 

Отже, сім’я є одним із головних інститутів соціалізації, саме в 

ній дитина проходить первинну соціалізацію, вчиться взаємодіяти 

з іншими, вивчає моделі взаємовідносин, що в подальшому 

впливає на формування життєвих стратегій і самовизначення. 
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